



自治区宣讲团到老干部分局、国防动员办公室、通信管理局宣讲党的二十届四中全会精神

把全会精神转化为推动工作的强大动力

本报讯 (记者 贺紫瑞 杨淑琼 徐琳) 连日来,自治区宣讲团到自治区党委老干部局、自治区国防动员办公室、宁夏通信管理局宣讲党的二十届四中全会精神。

自治区宣讲团成员、自治区直属机关工委副书记蔡旭东到自治区党委老干部局宣讲党的二十届四中全会精神。蔡旭东从准确把握党的二十届四中全会的重大意义,准确把握“十四五”时期我国发展取得的重大成就,全面理解“十四五”时期我国发展环境面临的深刻复杂变化,“十五五”时期我国经济社会发展的指导方针、主要目标和

本报讯 (记者 蔡莞郁) 11月27日,宁夏英力特化工股份有限公司污水处理车间内,311台(套)设备高速运转,再生水顺着管道回流到生产系统。“以前氯碱产业又耗水又排污,现在每小时155.5立方米废水全处理、100%回用,一年能节省105万立方米水。”项目专班主任柳维指着中控屏上的实时数据,语气里满是自豪。

这场蜕变始于去年6月,英力特投资1.53亿元启动污水零排放技改项目,从单机调试到工艺优化,历经近一年攻坚,今年10月正式投产。“最关键的时候,石嘴山经开区帮我们争取到1940万元设备更新改造再贷款,解

战略任务、重大举措等六个方面进行系统宣讲和深入阐释。与会党员表示,宣讲报告全面系统,重点突出,对于深刻领会全会精神具有重要指导作用。要把学习贯彻全会精神贯穿于老干部工作全过程各方面,主动担当作为,积极凝聚合力,引领全区广大离退休干部为加快建设美丽新宁夏、奋力谱写中国式现代化宁夏篇章贡献银发力量。

自治区宣讲团成员姜绍静到自治区国防动员办公室宣讲党的二十届四中全会精神。姜绍静深入解读全会重要意义,系统

阐释“十五五”时期经济社会发展的重大意义。与会人员表示,党的二十届四中全会为新时代国防动员工作提供根本遵循,将全会精神具有重要指导作用。要把学习贯彻全会精神贯穿于老干部工作全过程各方面,主动担当作为,积极凝聚合力,引领全区广大离退休干部为加快建设美丽新宁夏、奋力谱写中国式现代化宁夏篇章贡献银发力量。

自治区宣讲团成员姜绍静到自治区国防动员办公室宣讲党的二十届四中全会精神。姜绍静深入解读全会重要意义,系统

(发展研究中心)主任李鹏到宁夏通信管理局宣讲党的二十届四中全会精神。李鹏从全会的重大意义、“十四五”发展成就和“十五五”时期重要地位、国内外形势等方面进行系统宣讲和深入阐释。与会人员表示,要对标全会精神谋划行业发展,高质量做好行业“十五五”规划编制,加快推进新型信息基础设施建设应用,持续提升行业监管服务质效,不断加强网络安全保障能力建设,为推进新型工业化和网络强国建设、全区经济社会高质量发展贡献行业力量。



国内规模最大电网侧铅碳储能电站投运

11月26日,位于银川市西夏区的宁夏吉洋绿储200兆瓦/400兆瓦时共享储能电站项目——典农第一储能电站电池仓带电成功,并网投运,这是目前国内规模最大的电网侧铅碳储能电站。该项目总投资6.2亿元,由80套铅碳储能一体舱组成,全生命周期使用成本较其他电池可降低40%。

本报记者 鲁延宏 摄

本报讯 (宁夏日报报业集团全媒体记者 裴艳 张艳丽) “早晨我给孙子做完早餐后,他去上学,我到小区里的老年大学分校上民族舞课,既锻炼了身体,又不影响照顾孙子。”11月27日,银川市兴庆区凤凰北街街道崇安社区居民莫秀清说。

如今,“15分钟养老圈”正逐渐融入银川老年人的日常生活,银川市县(市、区)老年大学覆盖率达100%。

莫秀清所说的老年大学分校是银川市兴庆区老年大学凤凰北街崇安社区分校。该校自2020年建立以来,每学期吸引周边400余人参与,共开设14个班,涵盖形体舞、古典舞、民族舞等11门核心课程,成为周边老年人的“快乐充电站”。有时候莫秀清忙了不想做饭,就到距离教室不远的社区食堂买点饭菜。她最喜欢吃食堂的素包子,1.2元1个,价格不高,软糯的口感适合老年人的口味。

银川市连续3年将老年助餐服务列入民生实事,自2022年起,累计投入资金910万元,完成93家社区食堂的改造提升工作。同时,编制《银川市养老服务设施布局规划》,出台《银川市加快健康养老产业发展实施方案》等,形成覆盖用地保障、设施建设、服务供给、人才培养的“一揽子”政策,系统性推进养老服务高质量发展。

“我父亲今年80岁,患上了健忘症,一人独居常忘记吃饭,我平时上班忙,特别不放心他。”居民梁红霞介绍,永宁县望远镇综合养老服务中心提供短托服务,她和家人商量后,让父亲梁启荣试着住养老院,尝试了一段时间后,父亲逐渐适应。

“十四五”以来,银川市累计投入3.8亿元,建成市级爱心护理院、乡镇街道综合养老服务机构、社区食堂(老年助餐点)等养老服务设施996个,构建起“市县有平台、乡镇有中心、村居有站点”的立体化服务网络,银川市养老服务从“老有所养”正逐渐升级到“老有颐养”。

董宇辉化身牧羊人溯源推介盐池滩羊

本报讯 (宁夏日报报业集团全媒体记者 杜晓星 见习记者 贺静) 11月27日,董宇辉直播团队来到盐池县冯记沟乡,开启滩羊溯源之旅,并直播带货盐池滩羊肉。

当天,董宇辉化身牧羊人,在草原赶羊,进料库粉料,到圈舍喂羊。在直播间,他烹制并品尝羊肉,分享盐池滩羊生长环境、品牌建设和烹调方式。董宇辉说,他全流程参与后,就不再是吃羊肉那么简单了,而是在感受一种浓厚的乡土情怀。

现场,羊排肉、羊腿肉、羊肉卷、羊蝎子等多种滩羊肉产品,销售火爆。盐池县工业信息化和商务局相关负责人说,此次直播带货,盐池县筹备半个月,备货3万只盐池滩羊,助农增收效果明显,品牌影响力显著提升。记者注意到,开播不到20分钟,销售已经突破万单。

近年来,盐池县始终把滩羊产业作为农业农村发展的“一号产业”,滩羊全产业链产值达80.1亿元,品牌价值达到128.13亿元。先后荣获“中国品牌强县十大经典案例”等48项国字号荣誉,成功攀升至全国区域品牌百强榜第25位,位列畜牧类区域品牌榜第一。

邮储银行固原市分行农牧贷助力乡村振兴

本报讯 (记者 马越) “现在每月只需按时结息,3年后再还本金,资金周转太灵活了。”近日,宁夏岩卓农牧科技有限公司负责人马有成向记者算起“金融账”。在邮储银行固原市分行的精准支持下,这位跨界转型的农牧创业者将饲料生意做得风生水起。

固原市原州区中河乡硝口村的牛羊营养饲料超市里,红、黄、绿三色饲料袋整齐码放,发酵饲料的淡淡酸香弥漫其间。2017年,厌倦了市场波动的马有成告别房地产、二手车行业,返乡创业,深耕牛羊饲料经营。然而自2022年起,牛羊肉价格走低,让养殖户陷入“高成本、低收益”的困境,马有成因库存积压,资金链濒临断裂。

2024年上半年,邮储银行固原市分行主动对接,为马有成提供的30万元纯信用贷款快速到账,“按季结息、3年到期还本”的还款方式精准匹配农牧业周期。“这场‘及时雨’救了急,更给了底气。”马有成说,凭借金融支持,当年下半年生意企稳回升,如今销售网络覆盖固原,服务上百家养殖户。

据悉,邮储银行固原市分行持续优化涉农金融服务,创新信用贷、专项贷等产品,开辟无纸化申请、线上审批、快速到账“绿色通道”,破解涉农主体融资难、融资贵、审批慢等难题。今年截至目前,邮储银行固原市分行已发放农牧贷6800万元。



11月27日,在灵武市育才街社区平价食堂,居民准备用餐。近年来,灵武市大力推进社区平价食堂(老年饭桌)建设和精细化服务。目前,灵武市有社区平价食堂12家、乡镇老饭桌65个。

宁夏日报报业集团全媒体记者 黄英 摄

平罗4.5万吨优质山药走俏市场



11月27日,银川市金凤区良田镇泾龙村农户马绣红展示采摘的头茬草莓。近年来,良田镇持续拓宽村民就业渠道,让更多群众在家门口实现就业增收。

本报记者 马楠 王洋 摄

仇少轩:让传统手艺“活”在当下“旺”在未来

本报记者 王溦 付杨



乡村物流滞后、手工标准不一等重重挑战,仇少轩没有退缩。他深信“办法总比困难多”,沉下心来跟随老匠人学习绣技,将纹样寓意和制作工艺转化为一条条富有温度的短视频,通过内容创新让传统手艺走进现代生活。凭借数据分析优化运营策略,他成功将流量精准度提升40%,有效破解了“流量难转化”的困境。

在市场竞争中,仇少轩着力打造产品的“手作温度”和社会价值。通过直播邀请匠人

现场演示、开设“农户手作专场”、建立全链路品控体系等措施,他的团队不仅将10%的收

益反馈给匠人,还通过定制包装和手写感谢卡传递心意,店铺好评率稳定在98%以上。

为解决乡村物流“最后一公里”难题,仇少轩牵头组建“少轩物流”,建设仓储、整合闲置劳动力,既保障了非遗产品高效配送,也为周边农特产品外销开辟了新通道。

如今,仇少轩带领团队实现账号粉丝突破50万,单条带货视频最高播放量达100万+,直接带动56户手工艺家庭实现户均年增收2.5万元。从“指尖技艺”到“指尖经济”,他用实际行动证明:青春的价值在于坚守热爱、承担责任。

“非遗不应是尘封的记忆,乡村振兴更需要青年的担当。”仇少轩说,他愿继续搭建非遗与市场的桥梁,用青春之力让老手艺焕发新生机,让乡村焕发新活力,让更多匠人靠手艺过上幸福生活。这位塞上青年的创新实践,正为宁夏非遗传承与乡村振兴注入源源不断的青春动能。

盲人赵玲和他的读书会

宁夏日报报业集团全媒体记者 陈永峰 郭小立

了欣慰。”唐海燕说。

和唐海燕一样,很多顾客都被赵玲的“赠品”吸引和感染。不但喜欢光顾她的店,而且与他结为文学搭子。2016年,赵玲萌生了举办读书会的想法。

“起先是成年人聚在一起朗读、分享读书心得。后来,不少人带着孩子一起参与。”这让赵玲有了新想法:教育不应该局限于三尺讲台,盲人按摩店也可以成为教室。

第二次光顾按摩店,唐海燕不是一个盲人。她带着上小学三年级的女儿王思睿和4岁的儿子参加赵玲举办的读书会。

那天,王思睿的朗诵让她获得了一张奖状。“娃激动地拿回去就贴在墙上,说下次还要参加读书会。”发现女儿对国学产生了浓厚的兴趣,唐海燕二话没说,花7000元给孩子

购买了一系列国学经典书籍。每天跟着孩子们一起朗读背诵,初中毕业再没碰过书的她竟也迷上了阅读。

至今,唐海燕一家还保存着那张奖状。唐海燕说,她后来才知道这张奖状是赵玲“揉”出来的。

由于左侧身体轻微偏瘫,赵玲只有右手可以正常活动。为了把读书会办得“像模像样”,他自掏100元购买了奖状、书籍等奖品。当时,他按摩一次收费15元,“揉”7名顾客才能挣100元。

办读书会掏钱时,赵玲大大方方,但他的生活却过得“抠抠搜搜”。大约40平方米的按摩店,既是生计之所,也是居家之所。厨房被挤在狭窄的阳台一侧,家具还是老款式。

就是这样一个毫不起眼的按摩店,成为

许多人的温暖港湾。老郭与儿子关系紧张,常常“剑拔弩张”。得知后赵玲特意举办了一场亲子诵读会。父亲读一句,儿子念一句,彼此的目光渐渐交汇,父子俩越来越默契。赵玲微微一笑:原来文字也能做“和事佬”。

11月27日,赵玲又如往常一样为顾客按摩,顾客老杨询问下次读书会什么时候举办。赵玲告诉他,12月3日正好是国际残疾人日,他要在当天举办一场助残主题读书会,邀请20多名残疾人朋友参加,“我已经备好了文学名著,现场发给大家朗读。”

9年来,赵玲和他的读书会感染和影响了400多人。有些顾客主动掏钱支持读书会,更有爱心人士捐款捐书。张翠兰就是其中一个是她不但主动加入读书会,而且5年没有涨过房租。

11月27日,在灵武市育才街社区平价食堂,居民准备用餐。近年来,灵武市大力推进社区平价食堂(老年饭桌)建设和精细化服务。目前,灵武市有社区平价食堂12家、乡镇老饭桌65个。

宁夏日报报业集团全媒体记者 黄英 摄